

張曉明:委員長傳五大信息

「一國兩制」堅定不移 發展經濟惠民生



■張德江離港後,中聯辦主任張曉明(圖)總結張德江的 視察行程

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中共中央政治 局常委、全國人大常委會委員長張德江昨日結束 在香港的三天視察行程。中聯辦主任張曉明形 容,委員長是次視察圓滿成功,在這三天的講話 中,委員長傳遞了五大重要信息:中央政府高度 重視香港在國家發展大局,和推進國家發展戰略 當中的特殊地位和作用;強調全面準確地理解和 貫徹「一國兩制」方針,堅定不移地推進「一國 兩制」在香港的成功實現;充分肯定行政長官梁 振英和特區政府的工作;希望香港社會各界集中 精力發展經濟,改善民生,提升競爭力;提醒香 港社會明辨是非、堅守「一國兩制」方針和香港 基本法,及堅守法治的底線。

出席 18場活動 行程滿滿

在短短48小時,張德江出席了多達18場各項活動,包括 「一帶一路高峰論壇」,並發表主題講話;出席香港各界 人士的歡迎晚宴,並發表重要講話;在其他場合也都發表 了積極講話。同時,委員長還參觀了香港科學園、安老中 心及公屋地盤等,行程滿滿。

張曉明昨日在香港國際機場送別張德江後向在場的記者 表示,委員長日前剛抵港時所講的「看、聽、説」三個 字,在這次視察香港的活動中,都得到了充分體現,且效 率非常高,社會反應也很正面,整個活動是圓滿完成的。

他指出,注意到香港社會對張德江的各場活動均是高度 關注,「許多社會人士都對張德江委員長這次來香港給予 高度的評價,對張德江委員長所發表的一些重要的觀點和 看法表示高度認同。」委員長在這三天的講話中,傳遞了 五大重要信息:

勿忘初心 保障國安港榮

一是,中央政府高度重視香港在國家發展大局和推進國 家發展戰略當中的特殊地位和作用,並將繼續全力支持香 港特別行政區,借助國家的良好發展局面,實現新的發

二是,強調全面準確地理解和貫徹「一國兩制」方針, 堅定不移地推進「一國兩制」在香港的成功實現。張曉明 指出,委員長用了「勿忘初心,方得始終」這句話來説明 此點,認為必須永遠堅守這個「初心」,「這個『初心』 也就是中共十八大報告裡面所宣示的,中央對香港的各種 方針政策的根本宗旨,簡單的説就是兩條:第一是維護中 央主權安全和根本利益;第二是保持香港的繁榮穩定。」

三是, 充分肯定行政長官梁振英和特區政府的工作。委 員長在講話中特別講到,現屆特區政府成立以來,秉持 「適度有為」的理念,在土地、房屋、安老、扶貧等方面 都採取了一系列的積極措施,作出了很大的努力,也初步 取得了一些成就。委員長也多次表示,中央對梁振英和特 區政府的工作均是滿意的。

四是,希望香港社會各界集中精力發展經濟,改善民 生,提升競爭力。委員長多次反覆説,「發展是硬道 理。」同時,委員長還希望,香港社會各界要有「機不可 失,時不再來」的緊迫意識,「真正把全社會的關注點都 集中到經濟民生這方面上來。」

點明地位 源於經濟成就

張曉明引述委員長的講話指出,香港的國際地位是源於 它的經濟地位,香港的市民能不能獲得更大的福祉,也取 決於發展這個前提,又強調香港不能折騰,「因為折騰對 香港沒有什麼好處,只會蹉跎歲月,也會貽害香港的經 濟、民生。」

五是,提醒了香港社會明辨是非、堅守「一國兩制」方 針和香港基本法、堅守法治的底線。張曉明指出,委員長 針對當前香港社會關注的一系列問題,包括本土的問題、 「港獨」的問題,闡明了中央的原則立場,也劃清了有關 的政治界線。張德江還説,「鄉土情懷,人皆有之」,又 相信香港極大多數市民是堅決反對「港獨」。

張曉明認為,香港社會確實有一撮極少數的人借本土之 名、行「港獨」之實,排斥「一國」,對抗中央,甚至公 然打出「港獨」的旗號,從事「港獨」的活動,並強調這 些問題已超出了本土的問題,而是一個禍港的問題、違法 的問題。







惠江離港時,港府、中聯辦、駐港部隊和外交部公署的官員在機場送機

張曉明講話要點

11大重要信息

- ■中央政府高度重視香港在國家 發展大局和推進國家發展戰略 當中的特殊地位和作用
- ▋強調全面準確地理解和貫徹 「一國兩制」方針,堅定不移 地推進「一國兩制」在香港的 成功實現
- 充分肯定行政長官梁振英和特 區政府的工作
- 希望香港社會各界集中精力發 展經濟,改善民生,提升競爭 力
- 提醒香港社會明辨是非、堅守 「一國兩制」方針和香港基本 法、堅守法治的底線

四大新亮點

- 到特區政府總部聽取了特區政 府的工作匯報
- ■以酒會的輕鬆的方式與各界人 士作小範圍會面交流
- 到香港科學園實地考察
- 在視察期間多次與香港年輕人

三個「心」貫徹視察

- 體現中央關心
- 增强港人信心 ■顯示堅定決心

整理:記者 鄭治祖

貫地考察;任祝祭期间,多次與香港牛輕人 重視及誠意。

聽匯報體現中央與港關係

活動,有一些新的安排、做法,又笑指用記 者的行話來説:「還是有一點亮點。」

特首梁振英及特區政府三位司長的工作匯 報,而特區政府所有主要官員和常任秘書長 均有出席匯報會。張曉明認為,這個安排既 體現了中央對特區政府的關心、重視和鼓 勵,也體現了「一國兩制」下中央與特區政

府應有的關係。 第二個亮點是,委員長在前日的香港社會 身奮鬥,實踐個人的理想和人生目標。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國人大常 各界歡迎晚宴前,透過酒會的輕鬆形式,與 長張德江視察香港只有短短三天, 香港特區的行政、立法、司法機關和區議會 少深刻印象。中聯辦主 的代表,作小範圍的會面交流,其中也包括

赴酒會誠意聆聽各界意見

張曉明指出,這個安排顯示了中央領導人 願意與香港社會各界埋性溝通;願意聆聽杳 交流,體現了中央對香港社會各界的關心、港社會各方面不同意見的誠意,也顯示了中 央領導人博大的胸襟和包容的器量。

第三個亮點是,委員長前日也到香港科學 園實地考察,及與香港幾個大學的校長、跟 張曉明昨日表示,委員長這一次視察香港 科技有關的領軍人物,和一些專家學者舉行 了座談會,「這樣的和科技界專長的交流 會,以前沒有開過。」張曉明指出,這顯示 他解釋,第一個亮點就是,委員長視察香 了中央政府對香港創新科技發展、創新科技 港的首項重要活動,是到特區政府總部聽取 人才的培養、提升香港競爭力、及為香港發 掘新的經濟增長點的高度重視。

> 最後一個亮點是,委員長在視察特區政府 有關部門和考察香港科學園時,多次與年輕 的公務員、研究人員及企業家作深入的交 談。張曉明認為,這表明了中央政府對香港 年輕人的關心。他期望香港年輕人能透過自



■張德江視察香港首天即在政府總部聽取特首和三司的工作匯報。

資料圖片



■張德江在出席歡迎晚宴時,專門闡述了對香港 資料圖片 未來充滿信心的理據。

三個「心」貫穿香港行

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國人大常委會 央對香港的關心。 委員長張德江是次視察香港,是中共十八大以來首 次有中央政治局常委到訪香港。中聯辦主任張曉明 昨日表示,委員長此行意義非常重大,又以三個 據:第一,世界發展大勢對香港有利;第二,祖國發 「心」來概括委員長此行,是以體現了中央關心、 展對香港創造了最大的機遇;第三,香港有許多優 增强港人信心、顯示堅定決心。

三大理據增強港人信心

壇」並發表了主題講話,和香港社會各界人士會 徹「一國兩制」方針的決心是毫無動搖的,「儘管 面,又視察了香港創新科技及民生相關項目。張 出現了一些波折,儘管未來可能還是會遇到各種新 曉明指出,委員長這三天在各個場合都轉達了國 的問題、新的挑戰,但是中央政府堅定不移地貫徹 家主席習近平對香港同胞的親切問候和良好祝 願,又多次強調中央政府所做的一切,都是為了

其次是增強港人信心。張曉明指出,委員長在出席 歡迎晚宴時,專門闡述了對香港未來充滿信心的理 勢,是國際上其他地方和內地城市難以取代的。

在顯示堅定決心方面,委員長在講話中強調了香 港回歸19年來,「一國兩制」的實踐總體上是成功 張德江委員長在港出席首屆「一帶一路高峰論 的,也是國際社會所公認的,中央對堅定不移地貫 『一國兩制』方針的決心是毫無動搖的,而且中央 政府和特區政府也完全有決心、有能力管理好香 香港好,希望香港居民生活得更好,這體現了中港,保持香港的長期繁榮穩定。」